
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 بنك أسئلة الدورات)النسب الثلاث(



  

 ـــاهنــــــ  أضغـــــــط  لتلغرامعلى ا ومجموعتنا  لمتابعة قناتنا                                 ضغـــــــط  هنـــــــــاأ              للتواصل على بوت التلغرام

 هنـــــــــا  أضغـــــــط     (2)لإنضمام إلى مجموعة الواتسابا                                     أضغـــــــط  هنـــــــــا   (1)للإنضمام الى مجموعة الواتساب 
 1 ــاأضغـــــــط  هنـــــــ       لمتابعة صفحتنا على الفيس بوك                                      هنـــــــــا  أضغـــــــط                للدخول إلى رابط الصراحة

 

 أجب عن السؤالين الاتيين : أولا :
 اختر الاجابة الصحيحة السؤال الأول :

  27مكعب حجمه𝑚3 125نموزجا مكبرا له حجمه  صمم𝑚3  فإن معامل التكبير يساوي

 ( 𝟐𝟎𝟏𝟖 حلب)
3

5
 

C 5

3
 

B 125

27
 

A 

  9مربع مساحته 𝑚2  36صمم نموزجا مكبرا له مساحته 𝑚2 فإن معامل التكبير يساوي 

 ( 𝟐𝟎𝟏𝟖 ريف دمشق)
4 C 3 B 2 A 

 

 ضع اشارة صح او خطا  السؤال الثاني :

,𝑁𝐶في الشكل المجاور  𝑀𝑇  مستقيمان متقاطعان في 𝐴  والمستقيمان

𝐶𝑇, 𝑁𝑀  متوازيان و𝐴𝐶 = 𝐴𝑁و  4 = 2  

𝑀𝑁و  = 𝐴𝑇 =  ( 𝟐𝟎𝟏𝟖 حماة)فإن  3
 𝐴𝑀 =

3

2
 

 𝐶𝑇 = 4 
 

𝑀𝑁

𝑇𝐶
=

1

2
 

 
𝑆𝑁𝐴𝑀

𝑆𝑇𝐶𝐴
=

2

3
 

  0اذا كانت نسبة التشابه < 𝐾 <  ( 𝟐𝟎𝟏𝟖 حمص)يؤول التشابه الى تكبير  1
𝐵𝑀شبه منحرف فيه  𝐴𝐵𝐶𝐷جانبا ي الشكل المرسوم ف = 3, 𝑀𝐷 =  ( 𝟐𝟎𝟏𝟖 القنيطرة) 2
 :فإن

𝐴𝐷

𝐵𝐶
=

𝑀𝐷

𝑀𝐵
=

𝑀𝐴

𝑀𝐶
 . 

  المثلث𝑀𝐷𝐴  تصغير للمثلث𝐵𝑀𝐶  فإن معامله
2

3
 . 

  النسبه
𝑀𝐴

𝑀𝐶
=

3

2
  

 
𝑀𝐴𝐷مساحة

𝑀𝐵𝐶مساحة
=

9

4
 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://t.me/TAyhamAldale_bot
https://t.me/tayham
https://chat.whatsapp.com/BkPlmMu0EuFGRyWH5iGRcz
https://chat.whatsapp.com/D0PqoND4B9PAvIHEeLJmoY
https://sarahaa.com/w/10256831
https://m.facebook.com/TAyham-Aldale-110325300566414/?ref=bookmarks


  

 ـــاهنــــــ  أضغـــــــط  لتلغرامعلى ا ومجموعتنا  لمتابعة قناتنا                                 ضغـــــــط  هنـــــــــاأ              للتواصل على بوت التلغرام

 هنـــــــــا  أضغـــــــط     (2)لإنضمام إلى مجموعة الواتسابا                                     أضغـــــــط  هنـــــــــا   (1)للإنضمام الى مجموعة الواتساب 
 2 ــاأضغـــــــط  هنـــــــ       لمتابعة صفحتنا على الفيس بوك                                      هنـــــــــا  أضغـــــــط                للدخول إلى رابط الصراحة

 

 حل التمارين الاتية: ثانيا :

 ( 𝟐𝟎𝟏𝟖 حلب) التمرين الاول :
 𝐴𝐵𝐶 مثلث قائم في𝐴  طولا ضلعيه القائمين هما𝐴𝐶 = 3𝑐𝑚 

𝐴𝐵و = 4𝑐𝑚  النقطة𝐸  على𝐴𝐵  بحيث𝐴𝐸 = 1 
,𝐸𝐻 توازي𝐵𝐶  و𝐸𝐹  يوازي𝐴𝐶  

  احسب طول𝐵𝐶  
  المثلث𝐻𝐴𝐸  تصغير للمثلث𝐴𝐵𝐶  اكتب معامل التصغير

  𝐸𝐻واستنتج طول 
  المثلث𝐴𝐵𝐶 للمثلث  تكبير𝐸𝐵𝐹  اكتب معامل التكبير واستنتج طول𝐵𝐹  

 

 ( 𝟐𝟎𝟏𝟖 دمشق) التمرين الثاني :
 𝐴𝐵𝐶 مثلث فيه النقطة𝑁  من𝐴𝐵  والنقطة𝑀  من𝐴𝐶  اذا علمت ان

𝑀𝑁 ∥ 𝐵𝐶  و𝑀𝑁 = 2𝑥 و𝐵𝐶 = 𝐴𝑁و  5 = 𝑥 + 1 

𝐴𝐵و = 𝑀𝐶و   4 = 𝐴𝑀و 2 = 𝑦 

  اكتب النسب الثلاث 
  احسب قيمة كلا من𝑥, 𝑦 

 

 ( 𝟐𝟎𝟏𝟖 الرقة) التمرين الثالث :
 في الشكل المجاور:

 𝑂𝐷 = 6.4،،𝐵𝐷 = 6 𝐴𝑂 = 3 ،𝑂𝐵 = 4.8 ،𝑂𝐶 = 4 . 

.(أثبت أن 1 𝐷𝐵||𝐴𝐶 

.(احسب 2 𝐴𝐶 

 

 ( 𝟐𝟎𝟏𝟗 الرقة) التمرين الرابع :
                                                                     في الشكل المرسوم جانبا :

 (𝐶𝐵)||(𝐷𝐸) وAC= 𝑥 و𝐴𝐸 = 𝑥 + 𝐴𝐵و  3 =  و 3

 𝐴𝐷 =  والمطلوب: 5

 . 𝑥(احسب قيمة 1
،احسب مساحة  15تساوي  ADE(إذا كانت مساحة المثلث 2

 . 𝐴𝐵𝐶المثلث 
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 ( 𝟐𝟎𝟏𝟗 )طرطوس+ ( 𝟐𝟎𝟏𝟗 السويداء) التمرين الخامس:
 في الشكل المرسوم جانبا:                                                 

   (𝐶𝐹)||(𝐴𝐵) و   BM=6 : والمطلوب 

 . 𝐶𝑀𝐹 ,  𝐴𝑀𝐵(اكتب النسب الثلاث في المثلثين 1
 . 𝑀𝐹 , 𝐹𝐶(احسب طول كل من :2
(احسب النسبة : 3

𝐹𝑀𝐶 مساحة المثلث

𝐴𝑀𝐵 مساحة المثلث
 . 

 

 ( 𝟐𝟎𝟏𝟗 القنيطرة) :سادسالتمرين ال
 في الشكل المجاور :

𝐹𝐸𝐷  مثلث فيه𝐸𝐷||𝐴𝐵   و𝐴𝐸 = 1  ,𝐴𝐹 = 3,  

𝐵𝐹 = 2𝑥 , 𝐷𝐵 = 𝑋 −   والمطلوب : 1

 . 𝐹𝐸𝐷و  𝐹𝐴𝐵(اكتب النسب الثلاث في المثلثين 1
  .  𝐷𝐵ثم جد , 𝑥(جد قيمة 2
𝑥(حل المتراجحة 3 − 1 ≤ 2𝑥  . ثم مثل حلولها على مستقيم

          .الأعداد 

 

 ( 𝟐𝟎𝟏𝟗 حلب) :السابعالتمرين 
                                        في الشكل المجاور :

(AN ( و )BM متقاطعان في )C  وAB||NM 

   BC=7  , MB=2.1 , AB=3حيث 

 . MNBواستنتج نوع المثلث  MN(احسب 1
 OMNأثبت أن المثلث , NBو  AMنقطة تقاطع  O(بفرض 2

 .و أوجد معامل التصغير  ,  OABتصغير للمثلث 
 

 ( 𝟐𝟎𝟏𝟗 حماة) : الثامنالتمرين 
AC= 18    ,   AB=25  ,  𝐴𝐷 = 10.8  ,   𝐴𝐸 =  :       والمطلوب  15

 ED||CB(أثبت أن 1  

 .عين معامل التكبير AEDتكبير للمثلث  ABC(المثلث 2  
 ABCاستنتج مساحة المثلث  45تساوي  AEDإذا علمت أن مساحة المثلث   3) 

. 
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 ( 𝟐𝟎𝟏𝟗 دمشق) : التاسعالتمرين 
 𝐷𝐵 = 2𝑥 − 3،𝐵𝐹 = 𝑥 − 3 ،𝐴𝐹 = 2 ،𝐴𝐸 = 6 ،𝐴𝐵||𝐸𝐷  

 . 𝐵𝐷ثم أوجد طول  𝑥(احسب قيمة 1

2𝑥(حل المتراجحة 2 − 3 ≥ 1 . 

 

 ( 𝟐𝟎𝟐𝟎) :العاشر التمرين 
𝐴𝐵فيه: 𝐴𝐶𝐸المجاور:المثلث في الشكل  = 𝐶𝐵و 3.1 = 6.2 

𝐴𝐷و = 2 

𝐷𝐸و = .و  4 𝐷𝐵 =  المطلوب: 3

(احسب النسبتين:1
𝐴𝐵

𝐴𝐶
و 

𝐴𝐷

𝐴𝐸
 ،واكتبهما بشكل كسرين مختزلين  

.يوازي المستقيم (𝐵𝐷)واستنتج أن المستقيم  (𝐶𝐸) 

 𝐶𝐴𝐸و 𝐵𝐴𝐷(اكتب النسب الثلاث المتساوية في المثلثين 2

.واحسب الطول  𝐶𝐸 

 
 حل المسالتين الاتيتين : ثالثا:

 ( 𝟐𝟎𝟏𝟖 السويداء)  المسألة الأولى :
 𝐴𝐵𝐶 مثلث قائم فيA  طولا ضلعيه القائمتين𝐴𝐶 = 6 𝑐𝑚  و

𝐴𝐵 = 8 𝑐𝑚  

  احسب طول الوتر𝐵𝐶  واحسبtanB  
 𝐻  نقطة من𝐴𝐵  رسم منها مستقيم يوازي𝐵𝐶  ويقطعAC 

 yبالرمز  AFوللطول  xبالرمز  AHلنرمز الى الطول  𝐹في 

𝑦اكتب النسب الثلاث المتساوية ثم استنتج ان  =
3

4
𝑥  

  في حالةx = احسب  4
𝑆𝐴𝐻𝐹

𝑆𝐴𝐵𝐶
  

  انقل الشكل الى ورقة اجابتك ثم ارسم من النقطة𝐻  مستقيما يعامد𝐶𝐵  في النقطة𝑁  ثم

 رباعي دائري وعين مركز الدائرة المارة برؤوسه  𝐻𝑁𝐶𝐴اثبت ان 
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 ( 𝟐𝟎𝟏𝟖 اللاذقية) المسألة الثانية :
فيه  𝐴مثلث متساوي الساقين راسه  𝐴𝐵𝐶في الشكل المجاور 

متقاطعين  𝐷𝐶و  𝐵𝐸متوازيين والمستقيمان  𝐵𝐶و  𝐷𝐸المستقيمان 

𝐴𝐷اذا علمت ان  𝐹في  = 2𝑐𝑚, 𝐷𝐵 = 3𝑐𝑚, 𝐵𝐹 = 4𝑐𝑚 
  اذا كان المثلث𝐴𝐷𝐸  تصغير ل𝐴𝐵𝐶  اكتب كلا من النسب

 الثلاث ثم اكتب معامل التصغير 
  اذا كان المثلث𝐸𝐷𝐹  تصغير للمثلث𝐹𝐵𝐶  اكتب النسب الثلاث 
  اثبت ان

𝐸𝐹

𝐵𝐹
=

2

5
 𝐸𝐹واستنتج طول  

  اثبت ان الرباعي𝐵𝐶𝐸𝐷 واستنتج ان الزاويتان  دائري𝐷𝐶𝐸  و𝐸𝐵𝐷 متساويتان 

 

 ( 𝟐𝟎𝟏𝟖 درعا) : لثةالمسألة الثا
 𝐴𝐵𝐶 مثلث أطول أضلاعه𝐴𝐵 = 𝐶𝐴و  6 = 10 

𝑁𝐵بحيث  𝐶𝐵من  𝑁والنتقطة  = على امتداد  𝐸والنقطة 3

𝐵𝐴   بحيث𝐴𝐸 = 𝑁𝐻و  10 ⊥ 𝐶𝐴 والمطلوب 

  اثبت ان𝐴𝐵𝐶  قائم في𝐵 
  اثبت ان𝐻𝑁𝐵𝐴  رباعي دائري واحسب طول قطر

 الدائرة المارة برؤوسه
  احسب كلا من النسبتين

𝐵𝐴

𝐵𝐸
و  

𝐵𝑁

𝐵𝐶
وقارن بينهما  

𝐶𝐸واستنتج ان  ∥ 𝑁𝐴 
  اثبت ان𝐴𝑁  منصف الزاوية𝐶𝐴𝐵 

  

 ( 𝟐𝟎𝟏𝟖 ريف دمشق) : رابعةالمسألة ال
 طول ضلعيه القائمتين  𝐴مثلث قائم في  𝐴𝐵𝐶في الشكل المرسوم جانبا 

 𝐴𝐵 = 8, 𝐴𝐶 =  المطلوب6

  احسب طول𝐵𝐶  واحسب𝑐𝑜𝑠𝐵 
 𝐷  نقطة من𝐵𝐶  بحيث يكون طول𝐵𝐷 = مستقيما  𝐷𝐸رسم  3

بالرمز  𝐷𝐸وللطول  xبالرمز  𝐴𝐸لنرمز الى الطول  𝐵𝐴يوازي 

y  احسب قيمة كلا منx  وy  
 المثلث مساحة نسبة احسب  𝐶𝐸𝐷  الى مساحة المثلث𝐶𝐴𝐵 
 𝐸𝐹  عمود على𝐶𝐵  اثبت ان الرباعي𝐵𝐴𝐸𝐹 رباعي دائري 
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 ( 𝟐𝟎𝟏𝟖 ادلب) : خامسةالمسألة ال
 مثلث أطوال أضلاعه 𝐴𝐵𝐶في الشكل المجاور 

 𝐵𝐶 = 7, 𝐴𝐶 = 6, 𝐴𝐵 = 8،𝐷  نقطة من𝐵𝐶، 

 𝐸في النقطة  𝐵𝐴يقطع ممدد  𝐴𝐷مستقيم يوازي  𝐶نرسم من 
𝐴𝐸فإذا كان  =   ،المطلوب: 6

 :اكتب 𝐵𝐶𝐸تصغير للمثلث  𝐵𝐷𝐴(المثلث 1

 . [𝐷𝐶]،ثم استنتج طول [𝐵𝐷]النسب الثلاث ،واحسب طول

(احسب كلا من النسب:2
𝐵𝐴

𝐶𝐴
و 

𝐵𝐷

𝐶𝐷
 .وقارن بينهما  

𝐷�̂�𝐶(أثبت أن 3 = 𝐴�̂�𝐸 ،𝐷�̂�𝐵 = 𝐶�̂�𝐴 

 . 𝐵�̂�𝐶منصف للزاوية  𝐴𝐷ثم استنتج أن:
 

 ( 𝟐𝟎𝟏𝟖 الحسكة) :سةدساالمسألة ال
 ،𝐴𝐵وقطرها  𝑂في الشكل المجاور نصف دائرة مركزها 

,𝐸النقاط  𝐷, 𝐶  تحقق𝐴𝐸 = 𝐸𝐷 = 𝐷𝐶 = 𝐶𝐵  

مع  𝑂𝐶نقطة تقاطع  𝐻و 𝐴مماس للدائرة في النقطة  𝐴𝐾وليكن 

𝐷𝐵:المطلوب، 

.واستنتج  𝐶�̂�𝐵،𝐷�̂�𝐵(اوجد قياس كل من الزاويتين 1 𝑂𝐶||𝐴𝐷   

،اكتب النسب الثلاث 𝐴𝐷𝐵تصغير للمثلث  𝑂𝐻𝐵(إذا كان المثلث 2

 .واستنتج معامل التصغير

.تصغير للمثلث  𝐷𝑂𝐵،واستنتج أن المثلث 𝐴𝐵عمودي على  𝐷𝑂أثبت ان 3) 𝐾𝐴𝐵 

2(𝐷𝐵)(أثبت صحة العلاقة:4 = 𝐵𝐻 × 𝐵𝐾 

 

 ( 𝟐𝟎𝟏𝟗 حمص) :سابعةالمسألة ال
       في الشكل المرسوم جانبا :

ABCD  شبه منحرف قاعدتاه= 8  , 𝐶𝐷 = و فيه قياس الزاوية   4

𝐴�̂�𝐵 = 90  , BD=4√3 : والمطلوب 

 .  𝐴�̂�𝐷واستنتج قياس الزاوية  , AD(احسب 1
 . OCD , OAB(اكتب النسب الثلاث للمثلثين 2

احسب النسبة , OCDمساحة المثلث  �́�و  , OABمساحة المثلث  S(إذا كانت 3
�́�

𝑆
 . 

عين مركز الدائرة المارة , 𝐵�̂�𝐴جد قياس الزاوية ,رباعي دائري  ABCD(إذا علمت أن 4

 .واحسب نصف قطرها  ,برؤوسه
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على جميع أستفساراتكم يرجى الدخول الى  لمزيد من المعلومات حول المادة و الاجابة ✔

 مجموعات الأستاذ أيهم محمد الدالي من خلال الضغط على الروابط الموجودة في اسفل الصفحات 

 بلاضافة لوجود رابط صراحة لأسئلة الطلاب و وجود دروس عن بعد عبر شبكة الأنترنت  ✔
 

 
 مع تمنياتنا للجميع بالنجاح و التوفيق 
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